



財團法人
台北市基督教
台灣貴格會
統編 04852591

台中北屯教會
聖工委員會

全職侍奉同工
社服部負責同工
關懷部小家長
事工部小組長
敬拜禱告關懷團長

全職侍奉同工

主責牧師林和明
助理傳道高浩倫
教育傳道林以諾

禱告關懷部
吳桂祝 師母

社會服務

台灣家庭關懷協會

關懷部

兒童家長 劉書婷
路加家長 周麗相
多加家長 林 綢
恩典家長 吳秋嬌
提摩太組 楊鍾軒
社青家長 林麗蓮

事工部

財務組長 周麗相
文宣組長
總務組長 邱琨傑
活動組長 林麗蓮
資訊組長 陳文賢

敬拜讚美團

團長：吳桂祝師母

週報編輯

高浩倫
邱琨傑 邱琨棟

台中北屯貴格會

主後 2020 年 5 月 17 日 第 2172 期週報

主日禮拜程序

宣讚禱讀講奉關迎祝
召美告經道獻懷新福

關懷與代禱 彼此相顧 激發愛心 勉勵善行 來十 24

主阿！我們要復興！我要參與在其中！活出基督的愛！

讓我們彼此歡迎回到愛的靈家團聚敬拜主，以「神國度 321 理念」來榮神益人。讓我們對內彼此建造落實相愛互為肢體彼此相顧，對外廣傳福音與人分享神的愛。

靈家訊息

1. 提醒有與人分享福音見證者，請記得貼上福音樹葉，讓我們的福音樹有滿滿的豐盛，求主賜下結實的果子。
2. 今早禮拜後，T4T 課程 10 點 50 分在一樓活動中心上課。
3. 攜手共老長者俱樂部恢復每週活動，每週三早上九點在一樓活動中心進行，歡迎邀請 65 歲以上年長者一同參加。
4. 今年推動「義人根基」靈修日課，一同建造生命，請兄姐踴躍參加，材料請向各小家家長、師母(未參與小家)索取。

禱告室

1. 為教會更深經歷神的帶領，成為給、充滿愛、分享祝福的教會。
2. 為主日有新朋友來參加主日禮拜並委身成為家人禱告。
3. 為新冠肺炎疫情緩和守望禱告，也為決策及第一線醫護人員代禱，弟兄姊妹面對疫情不懼怕。
4. 為在國外的弟兄姊妹代禱，在武漢肺炎疫情下都平安：苡絮，政昕，凱欣的媽媽，自顛，晞宇。
5. 為國中會考 5/16-17：峻銘、佳瑩、林敬、亮鈞。警察特考 6/13-14：孟宏。
6. 為病痛的肢體代禱：林綢、懿慧(腫瘤治療)/郭美珍、楊秋炎(白內障術後恢復)。

2020 主題：敬神愛人·傳遞祝福

我們的願望是：

人人在這大家庭彼此相愛、一同學習，充滿歡笑並享受和諧的生活使人人經歷神

我們教會的異象—完成託付：

宣教---自己蒙福傳給人

敬拜---人人敬拜獨一神

團契---同心合一相扶持

訓練---心意更新守正道

服侍---把愛帶給每個人

我們教會的理念~~國度 321：

三個基礎：耶穌是我的榜樣

聖經是我的準則

聖靈是我的引導

二個核心：讓耶穌做王

讓耶穌得著一切的榮耀

一個目的：建立屬神的體系

本會宣教事工關懷支持：

台灣家庭關懷協會、網路事工、宣教

教會創立於 1960 年 7 月 10 日首次主日禮拜

1980 年 7 月 27 日設立台中家庭協談中心

2001 年 5 月 27 日成立台灣家庭關懷協會

教會 / 2231.9915 傳真 / 2233.9017

協會 / 2232.8033 協談 / 2233.9009

會址 / 台中市 40646 北屯區衛道路 112 號

教會資訊網址 <http://www.tcfc.tw/>

教會資訊網址 <http://tcfc.twfc.org.tw/>

協會資訊網址 <http://tfca.twfc.org.tw/>

網路通信 Email：tcfc.tw@msa.hinet.net

FB <http://www.facebook.com/tcfc.church.3>

天父每日應許 <http://tcfc.tw/ed/>

支援聖工奉獻(可扣抵所得稅)請用

台中北屯郵局帳號匯款 700-0021351-0071231

戶名/台灣基督教貴格會北屯教會

台中銀行北屯分行 053-0639 帳號 087-28-0016231

戶名/基督教貴格會台中北屯教會

郵撥第 22416511 號台灣家庭關懷協會帳戶

聚會時間

主日禮拜※禮拜日早上 9:00 在禮拜堂

假日兒童營※禮拜日早上 9:00 在活動中心

造就課程※禮拜日上午 10:50 在活動中心

長者俱樂部※週三早上 9:00 在活動中心

禱告會※週四晚上 7:30 在活動中心

青年小家※週五晚上 8:00 在活動中心

關懷小家聚會時間及地點各家決定

聖工委員會※每月第一主日中午 12:00



內
郵資已付
台中郵局許可證
第 390 號 印刷品



教會網址



教會週報



教會通 APP
Android 系統



教會通 APP
iOS 系統

收件人：

寄件人：40646

台中北屯區衛道路 112 號

台中北屯貴格會

電話：04-2231.9915

週報第 2172



上週信息：聖經中的母親

經文：箴言 三十一 28-30

講員：林以諾 傳道

記錄：邱琨棟、高浩倫

基督徒過母親節不要只重外在的形式，更重要的是要了解節日的意義。聖經舊約箴言的最後一章開始提到「才德的婦人誰能得著呢？她的價值遠勝過珍珠」（箴言卅一 10），接著闡述才德婦人的重要，以才德婦人做為箴言的結尾，讓我們也可以了解聖經是很重視女性的。

1. 兒女稱她為有福，丈夫也稱讚她。箴言卅一 28-30 這裡說的才德的婦人不是一種社交式的稱讚。在希伯來文裡面，兒女稱她為有福，丈夫也稱讚她，「稱、稱讚」Pi 'el 型式的動詞，作用是「加強語氣」。**2. 丈夫眼中只有他。**一個才德的女子在眾女子中鶴立雞群，她的丈夫眼中只有她。**3. 敬畏耶和華。**這是最重要的一件事情，敬畏耶和華的婦女必得稱讚，這樣的婦女才能被丈夫、兒女稱讚不已。

一、利百加。利百加是以撒的妻子，亞伯拉罕差遣僕人到本族父家去（創世記 24 章），到拿鶴城幫以撒挑選太太，利百加是什麼樣的人呢：

1. 有愛心。當亞伯拉罕的僕人遇到利百加，利百加打水給老僕人喝，還打水給他的駱駝喝，十頭駱駝就要喝 950 公升的水，如果沒有相當的愛心是沒辦法打這麼多水的，而且她必須身體很強壯。

2. 誠實。當老僕人確認利百加是神為以撒預備的妻子之後，送了許多貴重的首飾，利百加沒有據為己有，而是拿回去家中，並將老僕人的話原原本本轉述給她的家人。

3. 懂禮節。利百加跟老僕人回去，遠遠的看到以撒就下了駱駝，符合當時的禮節，而不是因為自己是未來的女主人就不下駱駝、不識大體。

4. 能安慰人的。創二十四 67「以撒自從他母親不在了，這才得了安慰。」這是聖經中第一次記載透過人與人之間的愛，得到釋放與舒坦，以撒自從母親去世一直悶悶不樂，直到遇見了利百加。

5. 偏心的母親。她生了兩個孩子以掃和雅各，創二十五 28「以撒愛以掃，因為常吃他的野味；利百加卻愛雅各。」利百加偏愛小兒子，偏心到一個程度去幫助雅各騙取長子的名份。

6. 為了孩子不計一切代價。以撒年老的時候，根據猶太人的傳統要為長子作特別的祝福，利百加偏愛雅各，就煽動雅各去騙父親，利百加甚至對雅各說：「你招的咒詛歸到我身上」（創廿七 13），利百加為了幫雅各騙取長子的名分，竟然願意將咒詛歸到自己的身上，她願意為了他所偏愛的兒子付上一切的代價。

二、米迦的母親（士十七 1-4）我們不知道米迦的母親叫甚麼名字，但她成了一個非常不好榜樣。

1. 溺愛孩子。米迦偷了錢，母親不僅沒有教導、責備，而且立刻將對偷他錢的人的咒詛，轉變為祝福。對於做錯事的孩子，應該要給予正確的教導，甚至需要責備。當犯了小錯沒有給予正確的教導，就很容易在將來犯下大錯。

2. 說謊。士十七 3 她說要將「這銀子」獻給耶和華，這銀子是一千一百舍客勒，結果她只有拿出二百舍客勒。神所賜給我們的所有東西，不管是財富、能力，我們可以決定怎麼使用，但是千萬不可以為了謀取名聲、博得美名，或者其他的目的，來欺騙聖靈、欺騙我們的神。基督徒有時候會在不知不覺中欺騙了神。當我們說「主阿，我將一切交託給你」的時候，是真的交託了嗎？我們不可以欺騙人，更不可以欺騙神。

3. 錯誤的信仰。米迦的母親說，要將銀子獻給耶和華，結果她竟然是去雕刻了一個偶像。十誡的第二誡是「不可為自己雕刻偶像」，而米迦的母親，竟然為米迦雕刻了偶像。

因著米迦母親的溺愛、說謊、錯誤的信仰，讓米迦完全偏離了信仰。這個米迦後來在自己的家中設立了神堂，還自己製造了祭司專用的以弗得，然後立自己的兒子當祭司。這每一條在當時的以色列都是該死的罪。米迦的母親，給了我們一個完全敗壞的榜樣。

三、耶穌的母親馬利亞。馬利亞在還沒出嫁的時候從聖靈感孕，然後生下耶穌，聖經沒有記載她如何教導耶穌，但她一定是有正確的教導方法。

1. 明白聖經。如果馬利亞不清楚舊約聖經中耶穌的預言，當天使告訴她將生下耶穌時，她一定嚇死了，因為她當時還沒有結婚，在當時是會被處死的。然而因為她清楚關於彌賽亞的預言，所以她可以不害怕。而在她生下耶穌後，她也深知耶穌是彌賽亞，深知耶穌的能力，所以她並不以耶穌肉身的母親自居，而是完全尊重耶穌的任何決定，毫不干涉。

2. 順服。在天使告訴馬利亞將懷孕生子的時候，馬利亞順服了。她是可以拒絕的，因為在當時，未婚懷孕是非常可恥的事，不僅自己可恥，對整個家族，甚至將來的夫家，都是很可恥的事情。但是馬利亞順服了。

3. 有勇氣。童女懷孕在猶太的法例上是干犯國家的律法，罪名重大，當用石頭打死（約翰福八 5，申命記二十二 23-24）。

4. 孤獨的人。根據教會傳統，約瑟早逝，耶穌 30 歲以後，在各處旅行傳福音三年半，根本不在家，即使有時候馬利亞跟在身邊，但耶穌那麼忙，耶穌應該沒甚麼時間陪伴他。在耶穌被釘十字架的時候，馬利亞也出現在十字架下，耶穌吩咐「他所愛的門徒」照顧她、安慰她（約十九 25-27），可見她的兒女都必然不在身邊。這些零星的線索讓我們知道，馬利亞應該是相當孤單寂寞的。

5. 蒙福的人。馬利亞深知自己是有福的！路一 46-48「馬利亞說：我心尊主為大；我靈以神我的救主為樂；因為祂顧念祂使女的卑微；從今以後，萬代要稱我有福。」因此，天主教稱馬利亞為「萬福馬利亞」。

我們從聖經中，看了三位婦人的品格、看到她們怎麼教養兒女。不管是好的或是不好的，一個母親對一個家庭的影響是非常大的。當我們看到好的，就學習、看到不好的，就引以為鑑，這就是我們學習聖經的目的之一。祝福每一位母親「她的兒女起來稱她有福；她的丈夫也稱讚她，說：才德的女子很多，惟獨妳超過一切。」也不要忘記「惟敬畏耶和華的婦女必得稱讚。」願神賜福我們每一位學習祂話語的人。🐟

人夫們都要懂的 10 種愛 對妻子如耶穌的愛

美國浸信會牧師提姆·康茲 (Tim Counts) 透過《渴望神》網站，在文章中提到，身為一個人夫，神也呼召你要跟祂愛你妻子一樣愛你的妻子，一個又深又廣、且獨一無二的愛。他建議丈夫們要用神的愛對待妻子。想擁有一個被神祝福的婚姻，需要讓自己擁有以下 10 種愛：

1. 死心眼兒的愛

主耶穌永遠不會離開祂的新娘。我就常與你們同在，直到世界的末了。(馬太福音 28：20) 耶穌不會因為你妻子的表現，而改變了祂施慈愛的約。即便婚姻當中有風有雨，只要我們守住婚姻的約，就是耶穌不變的愛的投射。願我們的妻子明瞭這份愛，並對妻子說：「我總不撇下你，也不丟棄你。」(希伯來書 13：5)

2. 充滿希望的愛

當耶穌看著你的新娘，也看到了聖潔。福音的應許與能力帶出了希望。保羅曾寫過，我們奉主耶穌基督的名，並藉著神的靈，已經洗淨、成聖且稱義了，而且還得了榮耀(哥林多前書 6：11，羅馬書 8：30)。在主的應許與能力中，我們得著了希望。而你的妻子是否經常告訴你「你的愛是她全部的希望」呢？(哥林多前書 13：7) 將永生放在心頭，你將能支取耐心來對待妻子，就如耶穌對你們一樣。

3. 追求的愛

耶穌永遠不會停止追求你妻子的心，雖然不浪漫，卻堅持不懈。耶穌希望得到她的忠誠與鍾愛(詩篇 37：4)。祂是一位永遠不疲倦的牧人，會為了走失的一頭羊，到處尋找。相同地，若一個丈夫熱切尋求與妻子深深的連結，神就會得到榮耀；一個被耶穌的愛所感動的男人，她對妻子也會產生無可救藥的浪漫。

4. 饒恕的愛

耶穌給了你妻子一個她不配得的愛。若你能夠每天活出饒恕的行為，就是基督的最佳見證，而且我們自己也需要被饒恕。即便彼得因三次不認主得罪了耶穌，耶穌仍是為彼得準備早餐(約翰福音 21：12-15)，這是丈夫最需要效法的饒恕榜樣。每當和解時，是你還是妻子，哪個人先釋冰呢？

5. 喜樂的愛

耶穌願意忍受你的妻子，仍堅持用祂的愛來愛她。耶穌因給予喜樂而得到喜樂(希伯來書 12：2)。被深愛的妻子們，知道她們的丈夫愛她們，也能成為他人祝福的來源。以喜樂來愛你的妻子，每個人都會看到。

6. 服事的愛

耶穌用生命與死來服事你的妻子，耶穌「為她捨己」(以弗所書 5：25)。但很多身為丈夫的人都認為自己是王，要人服侍他，但事實是，你我都是神呼召的管家。約翰福音 13：12 非常明白說明，在我們婚姻中，夫妻兩人要一起拿起毛巾與洗臉盆。

7. 神聖的愛

耶穌愛你的妻子，要幫助她成聖，並在父神面前為她成全(約翰一書 2：1)。即使晚上你必須一人帶孩子，也鼓勵妻子去讀經班嗎？你是否經常帶著妻子來到主面前一同禱告呢？你要勤勉，幫助妻子在靈命上有所增長。

8. 引領的愛

耶穌帶領我們朝對的方向前進。我們自己要以禱告與神的話為自己預備屬靈的領導能力，才能引領妻子屬靈成長。在作家中決定時，徵詢她的意見，再做出決定，不要將決策與後果都讓妻子一人承擔。

9. 供應的愛

耶穌供應了你們一切所需。你是否有留心妻子的需求？盡力設法達成？基督餵養她、供應她，使她的靈命豐盛。使徒保羅曾說過：「丈夫也當照樣愛妻子，如同愛自己的身子，愛妻子便是愛自己了。」(以弗所書 5：28)

10. 瞭解的愛

耶穌比你更瞭解她；瞭解她的長處、她的缺點、甚至她的習慣。只是我們無法像神一樣去完全瞭解自己的妻子，神希望我們也能跟祂一樣，才不致使我們的禱告受阻(彼得前書 3：7)。只要我們盡力去瞭解妻子，她們就會知道自己是被珍愛的。

弟兄們，我們只有一個仇敵，就是那條古老的蛇，牠不斷想要衝進我們家中造成破壞。當我們可以用耶穌的愛去愛妻子，婚姻基礎得了堅固，撒但就會再次被擊潰，基督就被高舉被世人看見了。

(文章來源：基督教今日報 <https://cdn-news.org/news/19427>)